
Lineárńı algebra pro fyziky - ZS 10/11

Sada úkol̊u 1

1. Najděte všechna reálná řešeńı soustavy rovnic

x1 − x2 + x3 = 3
2x1 − 2x2 − x3 + 3x4 = 3
3x1 − 3x2 − 2x3 + 5x4 = 4

2. Najděte všechna reálná řešeńı soustavy rovnic v závislosti na a ∈ ℝ

ax1 + x2 + x3 = 1
x1 + ax2 + x3 = a
x1 + x2 + ax3 = a2

3. Najděte matici X, pro kterou ⎛⎜⎜⎝
1 2 3
0 2 1
1 0 2
1 −2 0

⎞⎟⎟⎠X =

⎛⎜⎜⎝
1 2
1 1
0 1
2 3

⎞⎟⎟⎠
4. Určete ⎛⎝3 2 1

4 3 1
0 0 1

⎞⎠−1

5. Jak se změńı A−1, pokud v matici A vyměńıme i-tý a j-tý sloupec? Zd̊uvodněte.

6. Najděte inverzńı matici k matici ⎛⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎝

2 −1 0 . . . 0

−1 2 −1 . . .
...

0 −1 2
. . . 0

...
. . .

. . . −1
0 . . . 0 −1 2

⎞⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎠
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